
Vítězné projekty posledních ročníků 
 
Rok 2008 – 18. ročník 
Vítězem 18. ročníku „Ceny zdraví a bezpečného životního prostředí“ se v kategorii Environment se 

stal Obecní úřad Kněžice za projekt „ESO Kněžice“. Hlavním cílem projektu bylo najít racionální 

míru návratu logiky energetické soběstačnosti a zdravého životního prostředí malé české vesnice z 

prahu minulého století pro podmínky současných vyspělých technologií i techniky.V kategorii Zdraví 

se stal Rokospol a.s. za projekt „Nátěrová hmota detoxy color“ Detoxy color představuje průlomový 

výrobek v oblasti aktivní ochrany životního prostředí. Jedná se nátěrovou hmotu, která obsahuje 

aktivní fotokatalytické nanočástice se schopností rozkládat plynné polutanty a likvidovat 

mikroorganismy na svém povrchu. 

Zvláštní cena za environmentální osvětu: Základní škola Karviná-Ráj za projekt „Hodnocení 

EVVO“ a Základní škola Vítkov za projekt „Environmentální aktivity Základní školy Vítkov”. 

Zvláštní cena za komunitní projekt: společnost Veskom za projekt „Výzkumné a školicí centrum 

aplikací obnovitelných zdrojů – tepelných čerpadel". 

 
Rok 2007 - 17. ročník  
Vítězem se stala firma Dvořák-svahové sekačky s.r.o. za projekt „Vývoj a uvedení na trh svahové 

sekačky Spider ILD02“. Svahové sekačky Spider umožňují bezpečné, produktivní a ekologicky 

šetrné sečení extrémně svažitých a nepřístupných ploch. Především dálkové řízení, nízké těžiště a 

patentovaný systém pohybu a řízení (tzv. tančící krok) činí stroje Spider světově unikátními zařízeními 

pro údržbu zeleně.Tato převratná metoda je patentována v České republice a byla přihlášena 

k mezinárodní patentové ochraně. 

Zvláštní cenu  za ekologickou výchovu: Základní škole a Mateřské škole speciální, Rakovník za 

projekt na třídění odpadu podle pomůcky, která vznikla během vyučování žáků 7. ročníků ZŠ na 

praktické téma: My třídíme. A co vy? 

Zvláštní cena za komunitní přínos: Městská část Praha 10 Projekt „MMS podněty“ umožňuje 

zasílat foto nedostatků z oblasti čistoty, údržby zeleně, parků a dětských hřišť na zvláštní adresu 

elektronické pošty úřadu. Doručený příspěvek je zaevidován a vyobrazen na webové stránce městské 

části. Veškeré relevantní podněty jsou prověřeny a v komentáři je sdělen způsob vyřešení problému. 

 
Rok 2006 - 16. ročník  
Vítězem se stal Ústav chemických procesů Akademie věd ČR za projekt Vývoj technologie pro 
recyklaci luminoforu z televizních obrazovek. Technologie umožňuje regeneraci dvou velmi 
drahých prvků, ytria a europia, které dosud končily spolu s luminoforem na skládkách jako toxický 
odpad. Separace prvků se provádí kapalinovou extrakcí, při níž dojde k požadovanému oddělení.Tato 
převratná metoda je patentována v ČR a byla přihlášena i k mezinárodní patentové ochraně. 
Zvláštní ocenění: město Havlíčkův Brod za nakládání s bioodpady, obecně prospěšná organizace 
České  Švýcarsko za vzdělávání v problematice udržitelného rozvoje a České ekologické 
manažerské centrum za propagaci alternativních zdrojů 
 

Rok 2005 – 15. ročník  
Zvítězila společnost Kovohutě Příbram nástupnická, a. s. a předmětem projektu bylo rozšíření 
společnosti o novou divizi Elektroodpad. Elektroodpad (především vyřazená kancelářská technika 
a domácí spotřebiče) se zpracovává a vytříděné složky jsou na místě využity nebo předány do jiných 
zpracovatelských kapacit jako sekundární surovina. Zpracovatel dokáže ročně zpracovat 10 500 tun 
tohoto odpadu a významně tak přispívá ke snížení množství odpadu z elektrických a elektronických 
zařízení, který by jinak skončil na skládkách. Významným přínosem je i vytvoření nových pracovních 
příležitostí.  
Zvláštní ocenění: Střední odborná škola Šumperk za vybudování multifunkčního arboreta na 
nevyužité zanedbané ploše u školy 
  
Rok 2004 – 14. ročník 
Cenu v kategorii „Bezpečné životní prostředí“ obdržela společnost Wiegel žárové zinkování ČR 



za aplikaci zcela nové koncepce uměle řízeného klimatu ve velkopozinkovně ve Velkém Meziříčí. 
Tato koncepce nově umožňuje beze zbytku zachytit emise v izolovaném prostoru chemické 
předúpravy. Pracovní i životní prostředí tak nezatěžují unikající škodliviny a systém přispívá i k 
prodloužení životnosti výrobního objektu. Pozitivní ekologický dopad má rovněž instalace speciálních 
zinkovacích van s neomezenou životností a rekuperátor odpadního tepla, který do technologického 
procesu vrací až 1000 gigajoulů ročně.    
 
Vítězem kategorie „Zdraví“ se stala firma JUWITAL, s. r. o. za vývoj nového produktu Antisept 
Juwimgel, který eliminuje potenciální infekci klíšťové encefalitidy a borreliózy. Tento preparát může 
významně snížit nemocnost, zdravotní obtíže infikovaných osob a samozřejmě i vyvolané náklady. 
 
Zvláštní ocenění: Tarmac CZ a. s. za péči o bezpečnost dětí, Mucos Pharma CZ, s. r. o. za 
podporu dětí z dětských domovů a Středočeské sběrné suroviny a. s. za organizování školních 
ekologických soutěží 
 
Rok 2003 – 13. ročník 
Jako vítěz soutěže byla oceněna společnost TC MACH, s. r. o. za projekt Tepelné čerpadlo MACH. 
Firma se zabývá vývojem, výrobou a instalací patentově chráněných tepelných čerpadel a speciálními 
aplikacemi v technologických procesech s odpadním teplem. Tepelné čerpadlo jako jeden 
z alternativních zdrojů energie patří k zařízením, která pomáhají šetřit neobnovitelné zdroje a tím 
chránit životní prostředí. Tepelná čerpadla TC MACH se vyrábějí na míru a jsou přizpůsobena 
každému objektu, ve kterém slouží.  
Zvláštní ocenění: Městský úřad Litoměřice za podporu instalace solárních systémů a 6. mateřská 
škola Plzeň za vytvoření „Zelené oázy radosti“, která vede děti k ekologii 
 

Rok 2002 – 12. ročník  
Soutěž vyhrála společnost Metrostav, a. s. s projektem Vysouvané tunely metra pod Vltavou. 
Vysouvání tunelu je unikátní technologie, která byla pro tak rozměrnou stavbu v podmínkách, 
určovaných prostředím řeky, použita vůbec poprvé. Výsledkem bylo snížení hlučnosti a prašnosti a 
zkrácení doby výstavby ze tří na dva roky. Zmenšilo se i riziko, hrozící při povodních, protože 
v případě nutnosti je možné zaplavit suchý dok a později jej znovu vysušit. Tyto výhody se osvědčily 
v praxi při povodních v srpnu 2002.   
Zvláštní ocenění: obec Vrutice za třídění a zpracování odpadů  


